



2025年7月

25

星期五

乙巳年闰六月初一

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10290 号

今日八版

两部门发文加强金融服务农村改革 推进乡村全面振兴

新华社北京7月24日电(记者吴雨任军)记者24日从中国人民银行、农业农村部联合印发《关于加强金融服务农村改革 推进乡村全面振兴的意见》,加大乡村振兴重点领域金融资源投入,健全金融服务农村改革体制机制。

意见提出,增强粮食安全金融保障,加大对粮食主产区、产粮大县信贷资源倾斜,深化高标准农田和农田水利建设金融服务,加强农业新质生产力发展金融服务。同时,深化乡村富民产业金融服务,拓宽抵押担保方式,创新乡村“土

特产”融资模式和专属金融产品,推广“一链一策”金融服务模式,丰富债券、理财等金融产品供给,支持拓宽农民增收渠道。

根据意见安排,两部门将提升乡村建设金融服务水平,通过投贷联动、组建银团、项目打包等方式,提供多元化融资方案,支持基础设施和公共服务向乡村延伸覆盖。因地制宜提供债券融资、股权投资、基金信托、融资租赁等综合性融资服务,支持县域城乡融合发展和新型城镇化建设。

意见强调,要健全金融服务农村

改革体制机制,鼓励各地探索建立农业设施和畜禽活体的确权颁证、抵押登记等管理制度,扩大抵押融资覆盖面,推动盘活农村资源资产。强化风

险补偿、贷款贴息、激励奖补等方式运用,推动政府性融资担保机构发挥增信功能,支持各类农业经营主体融资。

中国人民银行表示,下一步,将加

强与农业农村部等部门的协同配合,

聚焦金融服务农村改革,用改革的方法提

升金融支农效能,创新乡村振兴投融资机制,推动农业增效益、农村增活力、农民增收。

推进山水城融合发展 建设现代化人民城市

官道河生态修复与整治工程

写好山水城融合发展“水文章”

本报讯(记者 杨红义 柴瑜
竟 杨琳)城水相融,人水共生。

从水患四伏到清波安澜,从荒草丛生到鸟语蝉鸣,全长13.256公里的运城市官道河生态修复与整治工程正挥毫泼墨,酣畅淋漓地刷新着运城城市高质量发展的全新纪元。

作为中心城区贯穿南北的重要生态廊道,官道河曾一度面临水系不连通、水体自净能力差、部分河段失去行洪能力、河库配套设施不完善等问题。

2021年4月,总投资25.81亿元的官道河生态修复与整治工程开工建设。整个项目北起官道河盐湖区阳倦闸,向南穿越中心城区,连接樊村水库、安邑水库、八一水库、韩信沟水库,最终与鸭子池相连,形成“一河四库”的城市生态走廊。该项目主要通过河道疏浚、河库整治连通、生态修复、景观建设等措施,完

善官道河防洪、灌溉、供水、抗旱、生态五大功能,提高防洪排涝能力,改善中心城区水环境质量,打造城水相依的生态宜居城市。

着眼“城市让生活更美好,规划让城市更美丽”,立足构建城市生态水环境格局,作为项目牵头单位的市水务局一班人精准策划,致力于以水为媒、以水为魂,在城市中打造美丽、清洁、充满活力的公共空间,把大美运城建设成“城在水中、水在城中、城水相融”的幸福宜居新家园。

截至目前,官道河生态修复与整治工程累计完成投资13.62亿元,占总投资的52.8%。从工程分项形象进度看,已完成两段河道一座大桥工程建设任务,特别是樊村水库、安邑水库部分建成片区已对外开放,成为群众休闲打卡的新去处。



▶ 详见二、三版 ◀

市委理论学习中心组召开专题学习会

牢记领袖嘱托 砥砺奋进力量

推动习近平总书记重要讲话重要指示精神在运城落地生根开花结果

储祥好主持并讲话

本报讯(记者 张越)7月24日,市委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,通过集体研讨、深入交流,带动全市广大党员干部群众持续兴起学习宣传贯彻热潮。市委书记储祥好主持会议并讲话。市领导王立刚、那志茂、陈杰、曹晓亮、赵晖、孙鹏程、孟维君、何伟出席并作交流发言。

大家深刻认识到,习近平总书记亲临山西考察,发表重要讲话、作出重要指示,深刻阐释了事关山西发展的根本性方向性战略性问题,为山西现代化建

设进一步指明了前进方向、明确了实践路径。一致表示,要学深悟透习近平总书记重要讲话重要指示的丰富内涵和实践要求,悉心感悟、潜心研究,创造性抓好贯彻落实,以实干实绩坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。会议强调,要坚持学思用贯通、知信行统一,把领袖殷殷嘱托转化为建设“一城两区三门户”的生动实践。要以更高站位坚定转型、争先进位,树牢正确政绩观,推动传统产业转型和“合生食材”新兴产业成形成势,加快绿色农产品精深加工,深化能源革命综合改革,走出一条产业优、质量高、效益

好、可持续的发展新路。要以更大力度维护稳定、守牢底线,增强“时时放心不下”的责任感,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化重点民生保障,深化党建引领基层治理,推进山水城融合发展,毫不放松抓好安全生产和社会治安防控。要以更严要求刀刃向内、管党治党,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,坚决惩腐、坚决治“诬”,抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作,把严的态度、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造河清海晏、齐心干事的政治生态。

会议强调,各级领导干部要带头示范,推动学习宣传贯彻见行见效。要带头深学精学,读原著、学原文、悟原理,将学习成效转化为提升党性素养、加快转型发展、全面从严治党的实际行动。要带头宣传宣讲,讲出感情、讲出责任、讲出担当,营造牢记嘱托、感恩奋进、顽强拼搏、真抓实干的浓厚氛围。要带头抓好落实,对标习近平总书记要求,本着对党负责、对事业负责、对岗位负责的态度,全力做好经济社会发展各项工作,确保“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局,以运城一域发展为山西全局增光添彩。

会上,市商务局汇报了运城跨境电商综试区建设发展情况、存在问题及下一步工作推进举措,参会企业和跨境电商园区围绕各自发展情况作了发言,相关部门就支持跨境电商综试区建设发展分别作了发言。

市政府召开推进跨境电商综试区建设发展专题会议

姚逊主持

本报讯(记者 余果)7月24日,市委副书记、市长姚逊主持召开推进跨境电商综试区建设发展专题会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述和习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,锚定“一城两区三门户”目标和思路,抢抓发展机遇,科学精准施策,补短板、强弱项、扩优势,推动跨境电商综试区建设提质升

级,为全市开放型经济高质量发展注入更强动力。副市长薛永琦,市政府秘书长王红波参加。姚逊指出,推进跨境电商综试区建设发展,对促进开放型经济发展、推动产业转型升级具有重要意义。要软硬并举,继续完善好跨境电商综试区平台、政策体系、工作机制。对标先进地区,持续完善基础设施,建设线上综合服务平台、线下专业园区等服务平台,强化商

务、海关、税务、外汇、金融等政策集成,健全横向联动、上下贯通的工作机制,为跨境电商企业发展创造良好条件。要远近结合,着力解决好影响跨境电商综试区建设发展的问题。立足当前,要开展订单式、定制化人才培养,为跨境电商产业发展提供人才支撑;要完善物流服务体系,有效降低物流成本、提高物流效率。着眼长远,要深入调研,找准症结,持续发力,有效打通

市人大常委会召开主任会议

本报讯(记者 张俊瑛)7月23日,市人大常委会召开第62次主任会议,听取各机构关于今年上半年工作总括暨下半年工作重点汇报,听取市人大社会委关于开展《运城市城市建筑垃圾管理条例》执法检查方案汇报。市人大常委会主任那志茂主持会议并讲话。

那志茂指出,上半年,各机构始终坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立以人民为中心的发展思想,紧紧围绕“一城两区三门户”目标和思路,立足人大职能定位,守正创新、依法履职、主动作为,各项工作取得阶段性成效。下半年,要深入学习宣传习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,逐条逐项梳理研究,结合实际抓

水质好起来 风光美起来

▼稷山县境内汾河两岸绿意盎然,生态优美(7月23日摄)。近年来,稷山县通过对汾河河道清淤疏浚、堤防生态化加固、两岸绿化美化等,持续改善汾河生态环境,筑牢流域生态屏障。

本报记者 常奇 摄

本报讯(记者 曹欣怡 通讯员 张润华 朱昌隆)为全面落实创建新时代党建引领基层治理示范区目标要求,进一步加强对新业态新就业群体的政治引领和关爱凝聚,近日,我市出台《运城市关爱凝聚新业态新就业群体具体措施》,明确提出15条举措,以期构建起一套覆盖发展全链条、生活全场景的关爱服务体系。

聚焦组织建设。《措施》明确,夯实“两个覆盖”质效、强化政治理论学习。一方面,巩固拓展“两个覆盖”攻坚行动成果。每半年开展一次摸底排查,动态更新台账。扎实推进行党组织建设,加大发展党员力度,加强流动党员摸排,对暂不具备党组织组建条件的,选派党建工作指导员。另一方面,强化理论武装。依托线上平台推送学习资讯,利用线下服务阵地开展活动,引导新就业群体自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

聚焦职业发展。《措施》明确了提升专业技能水平、畅通职业发展渠道两条关键路径。一方面,搭建培训平台,定制培训课程,提升技能水平。对通过培训取得相应等级证书的,依据有关规定发放补贴。另一方面,搭建供需平台,链接企业资源,提供就业咨询指导服务。鼓励平台企业、用人单位设立不同序列的职业发展通道,制定晋升标准,畅通职业发展渠道。

聚焦权益保障。《措施》明确,健全新就业形态人员社保制度,稳妥有序扩大职业伤害保障试点范围,重点保障从业报酬、休息休假等基本权益。构建劳动纠纷“一站式”联合调解机制,设立劳动仲裁绿色通道,打造法律服务联络点,开通法律援助热线,切实维护该群体劳动权益。

聚焦职业关怀。针对新就业群体面临的现实问题,《措施》提出,打造城市友好场景、优化阵地服务效能。一方面,绘制通行路线图,完善道路指引标识,设置专属停车位。推出一批“友好商家”。另一方面,健全完善工会驿站等服务阵地体系,试点推进“小哥食堂”“爱新餐”建设工作。

聚焦生活关爱。针对新就业群体关心关切的子女教育、住房医疗等内容,《措施》推出了一系列务实举措。一是保障新就业群体适龄子女入学。依托服务阵地,提供托幼托管服务。二是加强住房保障。加大保障性租赁住房供给力度,健全完善住房租赁市场监管机制,鼓励平台企业、用人单位提供员工宿舍,发放住房补贴等,改善住房条件。三是保障身心健康。举办健康讲座,开展义诊活动,组建专业团队提供心理测评、咨询等服务。四是建立健全慰问关怀机制。摸排掌握身患重病、家庭困难的新就业群体底数,集中进行“暖·新”慰问,解决实际困难。

聚焦职业认同。《措施》明确,通过举办多彩主题活动、树立模范群体形象,提升新就业群体的职业荣誉感和社会认同感。

我市出台关爱凝聚新业态新就业群体措施

(下转第五版)

